

Непринятые рукописи не возвращаются, по поводу их редакция дает объяснения в почтовом ящике; по желанию автора приятные к печати оплачиваются построчно. Писать нужно на одной стороне листа, с указанием точного адреса.

Подписка принимается на один месяц.

Подписная цена на октябрь месяц 200 руб., для партийных и проф. организаций 120 руб.

Цена отдельного номера 8 рублей.

Орган Губисполкома и Губкома Р. К. П.

Адрес редакции и конторы: г. Барнаул, улица Короленко, 87 (верх, над типографией). Телефон редакции № 183, конторы 155.

№ 256

Суббота, 11 ноября 1922 года.

№ 256

Варгоруляцким, Резерву, Губсоюз, Горсовету, Месткомам, Губпрофсоветам, Факомам и Завкомам.

В воскресенье, 12 ноября, в день празднования пятилетней годовщины Раб. Кр. Сов. Милитии, приказом Н-ка Алгубмилиции назначается парад в 12 часов дня.

Парадом команду я, просьба частям Милитии и вышеуказанным организациям прибыть на Демидовскую площадь к 11 часам дня. Места будут указаны Комендантом площади, Н-ком Резерва Свинным. Начкомкурсов Милитии Петухов.

Президиум Губисполкома просит прибыть членов Губисполкома и членов Горсовета в воскресенье, 12-го ноября, к 11 час. дня, в помещении Губисполкома, для участия в параде в день пятилетия существования Рабоче-Крестьянской Милитии.

Председатель Губисполкома Гринберг.

Пленум Барнаульского Горсовета.

Во вторник, 14-го ноября, в 6 час. вечера, в помещении Парлама (лекционный зал), созывается Пленарное заседание Горсовета, совместно с фабзавкомами и месткомами.

Повестка дня:

- 1) Выборы Президиума Горсовета.
- 2) Доклад о деятельности Ком. унотдела.
- 3) Выборы канцелярской комиссии.
- 4) Текущие дела.

Председатель Губисполкома Гринберг.

К сведению подписчиков

ГАЗЕТЫ

## „Красный Алтай“

Вследствие разного повышения цен на бумагу и др. расходы, подписная цена на газету „Красный Алтай“ повышена с 1 ноября:

Дня города . . . . . 375 руб.  
для уезда . . . . . 400 руб.  
парт. и профорганами . . . . . 200 руб.

Внесших плату по старому тарифу, просит доставить недостающую сумму, в противном случае высылка газеты будет прекращена с 15 ноября с/г.

Цены на объявления для всех организаций устанавливаются в 100 руб. за стр. петата

2293

Контора

Извещение подписчиков на центральные газеты

Согласно распоряжению Акционерного О-ва Центральной печати, подписная цена на газеты: „ИЗВЕСТИЯ ВЦИК“, „ПРАВДА“ и „ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ЖИЗНЬ“ с I/XI назначается 455 руб., на все же остальные центральные газеты цена увеличена вдвое. Всех подписчиков просит внести дополнительную плату до 15/XI, иначе газета выдаваться не будет.

2311

Контора газеты

К сведению всех учреждений г. Барнаула.

С 15 ноября превращается совершенно печатание объявлений в кредит. Заказчики благоволят при сдаче объявлений прилагать необходимую сумму, считая 1 строчку петата в 100 рублей.

Это не относится к учреждениям, с которыми Губиздат ведет взаимные расчеты: Губсовнархоз, Губарбодком, Губсоюз, Коммотдел и Губорг.

2316

Контора газеты.

Привет Рабоче-Крестьянской Милитии.

Сегодня и завтра Рабоче-Крестьянская Советская Милития празднует свой праздник—5-летнюю годовщину.

Пять лет Милития стоит на страже Советской власти, твердо и неукоснительно проводя в жизнь

декреты, оберегая революционный порядок в стране. Рожденная на другой день великой Октябрьской победы, Рабоче-Крестьянская Милития сумела быстро развернуться и создать прочные ячейки, тесно спаянные между собой, раз-

# Продкампания 1922-23 г. г.

## Новая тактика кулаков.

(В Бийском уезде).

В последнее время кулаки, чтобы уклониться от выполнения налога, изобрели новую тактику, заключающуюся в следующем. Кулак наваливает на воза хлеб и уезжает из деревни, якобы на семейный пункт. В действительности же он едет с возами в другую деревню к своим родственникам, распрямляет лошадей и беспечно там проживает несколько дней.

Тактика эта весьма распространена в ряде волостей, особенно в Шубенской волости, в селах Везруково и Лугаск. Сельсовет, видя, что кулак не

приезжает долго, идет срываться—в чем дело.

— Замозно, должно быть, на ссыпункте,—слезает стерогатый ствол жана кулака.

Эта тактика кулаков может принести много беды советской власти, если ее принять немедленно же мер. А меры должны быть следующие: каждый сельсовет обязан прозвездать, зачем кулаки в село тот или иной родственник, и в случае обнаружения подобного факта—препрояждать кулака на ссыпной пункт.

## Зависть взяла.

(С. Врускицово).

В правление местной многолапки приходят два кума и по-качто начинают разговор на тему о сдаче продналога.

— Ну, как, кум, скоро пове-зешь?—спрашивает один.

— А я, кум, уже того.. Раз-делался.. Сорек аудов сикости получил.. Ну, а ты?.. Лабонит-сидует второй.

— Сорек аудов сидит,—удив-ленно говорит первый и глаза-го разгорелись.

— Гм.. Как же так?..

И не дожидаясь мысли о честном выполнении гражданского долга по сдаче продналога, вскакивает:

— Как же ты это так, кум, устрои? Чем это ты подьхал?.. Поди прединаектуру самого-ногой, так маюсть?.. Оа тебе, мешаники, и скости?..

— Нет, право слово, без вся-ких.. Да ты, кум, разве не

знаешь меня,—ведь я на эти штуки не мастер, не умею да и продналог не такой человек.. Человек, равно, че-стный..

— Не рассказывай нам.. Види-тоже валивали.. Хе хе..

— Я не против этого.. Как ты не видишь? Разве что гово-рю?.. Только ты, кум, напрасно стиливал сдачу.. Думал, затыбу, мол, а ты, сморнись, и отыгра-ешь от продналога.. Сам, кум, явноват..

— Это точно, что отыгивал.. Пугому, знаешь, думал..

— Тоже, что думал.. А я, кум, честно и отважился..

— Сорек аудов.. И мешаники со сдачей прод-налога кум почесал затылок, но уже—

Не воротись..

Е. Л.

Через пять дней после октябрьской революции родилась рабоче-крестьянская милиция; она плоть от плоти, кровь от крови Великого Октября.

ветвления Милитии по всей Республике.

Итоги работы Милитии огромны, только будущий историк сможет дать ясную и красивую картину жизни, развития и много-сторонней деятельности Со-ветской Милитии.

Борьба с преступностью, бандитизмом, самогонкой, всеми разлагающими язва-ми, унаследованными от мрачного прошлого, напол-няет красные страницы исто-рии Милитии тысячами примеров.

Жизнь выдвигает новые задачи, и вновь Милития самоотверженно берется за их разрешение.

Борьба со взяткой, борь-ба с уклоняющимися от государственности, борьба со всеми нарушителями революционной законности—широкое поле деятельности, где Милития должна показать себя чутким, че-стно стоящим на своем по-сту часовым, своевременно и быстро предупреждающим все ненормальности.

Задачи Милитии велики, Советская власть заинтере-сована в том, чтобы аппа-рат Милитии был в совер-шенстве, каждый милицио-

нер отвечал выдвигаемым задачам.

Но в этом заинтересо-вано также все население, все трудящиеся, и поэтому является неслучайной обя-занностью, долгом каждого гражданина оказание все-мерной помощи Милитии при разрешении задач, по-ставленных перед ней.

Только при этом усло-вии Милития сможет справ-иться со своими задча-ми искоренения всех злоу-потреблений, преступлений, направленных к порыву мо-щи Советской Республики, нарушающих интересы тру-дящихся и отдельных граж-дан.

Вступая в шестой год своего существования, Ра-боче-крестьянская Совет-ская Милития будет по-прежнему стойко и твер-до стоять на своем по-сту проводника револю-ционной законности, огра-ждающей мирный труд и порядок в стране от все-го своей преступностью хочет нарушить его.

Привет честной Рабоче-крестьянской Милитии, празднующей свою пяти-летнюю годовщину.

И. З.

## Деятельность крестьянских домов.

В Бийске.

Несмотря на недостаток средств в большинстве всех начинаний), Упрогиттроя-ка за неделю с 10 по 17 октя-бря проделала следующую работу: напечатала 4 газетных статьи, на ссыпных пунктах провела 5 бесед с крестьянами и 2 собра-ния рабочих мельницы и табач-ной фабрики.

За неделю с 17 по 24-е ок-тября вывучено 8 газетных ста-тей, проведено 1 собрание красноармейцев на тему о продна-логовой кампании и 2 беседы с крестьянами на ссыпных пун-ктах.

В Шелаболихе.

В доме крестьянина при Ше-лаболихинской заготконторе ор-ганизован библиотечный читаль-ня, увеличенная по размерам,— 118 книг, но разнообразного со-держания.

Есть книги по сельскому хо-зяйству, мироведению, политиче-ские и беллетристика.

Газета «Красный Алтай» по-лучается с 1-го октября, но крайне нерегулярно и в разроз-ненном виде.

Получались еще номера «Сель-ской Приады», продолжитель-ный листок и плакат „Слай продналог“, но все эти получе-ния носили случайный характер.

Проведено за первую полови-ну октября 5 бесед, несколько громкоговорителей и прочитана лек-ция „Крестьяне право при Ежа-терине II ой и движение Пуга-чева“ (!!!).

В общем политработа заняла около 27 часов, на беседах гу-буставало от 12 до 25 чел., всего же около 175 чел.

Без плановой работы и неуме-

лой постановкой руководителя не сумели заинтересовать кре-стьянские массы ни беседами ни громкоговорящими.

Отмечается нужда в опытных и подготовленных для культур-ной работы руководителях.

За 15 суток воспользовались крестьянским домом для ночле-га 1002 чел., а для дневного от-дыха 828, всего 1830 человек.

В Учприст. ит.

В Учпристани функционируют два крестьянских дома.

Культурно-просветительная ра-бота протекает удовлетворитель-но. Крестьяне досельно прово-димыми лекциями и беседами.

Беседы вызывают много во-просов разнообразного характе-ра, но все же преобладают во-просы продналоговые.

12-го октября была прочитана лекция на тему Октябрьской ре-волюции.

Ежедневное посещение кре-стьянских домов бывает в сред-нем до 100 чел.

В Шипуново.

В Шипуновском доме крестья-нина 12-го октября была прове-дена беседа „о значении прод-налога“ и 20 октября—„о новой экономической политике“.

Каждая беседа продолжалась в течение 2 х часов.

В Ауле.

Заключено оборудование дома крестьянина, газеты получают-ся своевременно.

Получена маленькая библиотеч-ка, около 40 книг.

Ввиду отсутствия лектора, бе-седы и лекции пока не проводя-тся. Ожидается присылка лектора из Рубцовки.

С. Т.

## По Советской федерации.

### Октябрьские торжества.

МОСКВА 8 Со всех концов Советской федерации сообщают, что Октябрьские торжества про-шли с небывалым подъемом. На канунах праздника состоялись торжественные заседания сое-тов с профорганизациями, фаб-завкомами и красноармейскими частями. На фабриках, заво-дах и в войсковых частях про-ведены митинги, спектакли и концерты. Состоялись парады и многочисленные манифестации

трудящихся. Во многих городах открыты памятники Октябрьской революции. Пушечные в ход стоявшие заводы и фабрики. В Сыз-ранчи железнодорожные отремон-тировали маршрутный поезд на-ли Октябрь. В Царицыне на торжественном собрании Со-вета постановлено и шестой годов-щине не оставлять ни одного са-могонщика и ни одного само-гонщика.

### На открытии конгресса Коминтерна в Петрограде.

ПЕТРОГРАД 6. В первом за-седании конгресса т. Зиновьев в беседе между прочим, сказал: „Период отделившей нас от третьего конгресса показал, что мы еще раз переживаем победу пролетариата. Начавшая с треть-его конгресса буржуазия начала наступление, но Коммунистиче-ские партии сумеют противос-тупить этому наступлению. Ко-минтерн победит, а пролетариат его, живет, судит жить и не-бывает штурма“.

После речи т. Зиновьева было оглашено приветственное письмо т. Ленина, в котором последний выражает сожаление, что не мо-жет лично присутствовать на первом заседании конгресса. В

письме т. Ленина говорится, что Советская власть празднует пер-вые пять лет и, что она проч-нее, чем когда бы то ни было. Первые хозяйственные успехи налицо, победа будет за нами.

Клара Цеткин посвящает свою речь томлящимся в тюрьмах за-пада революционерам.

В заключение заседания кон-гресса принимает ряд воззваний к рабочим, работникам и красноармейцам Питера, Красной ар-мии и флоту, трудящимся Рос-сии, революционерам, томлящим-ся в тюрьмах запада и к итали-янским рабочим с призывом про-тивдействовать фашистам и фа-шизму.

# К 5-ЛЕТИЮ СУЩЕСТВОВАНИЯ РАБОЧЕ-КРЕСТЬЯНСКОЙ МИЛИЦИИ.

## Работа милиции в прошлом и настоящем.

Говоря о работе Милиции в прошлом, необходимо оглянуться назад и посмотреть на общее внутреннее положение нашей молодой республики. Единственным с сержаньем господства буржуазии в 1917 году в октябре месяце, начинается напряженная борьба вышних классов. Но ограничивая внутреннюю борьбу 6 й, январская буржуазия заключила полную систему договоров с заграницейми империалистическими государствами, направленная охват так к сержанью ненависти им Советской власти.

Для ликвидации внешних фронтов была создана могучая Красная армия, которая своими победами удивила весь мир. При Советском правительстве была организована ВЧК, а на местах ее местные органы на которые возложены были громадные задачи по борьбе с внутренней контр революцией. В результате всей напряженной работы к концу 21 года были ликвидированы, как внутренние банды, так и внешние фронты. При ликвидации естественно получались остатки ликвидированных банд, выходящие в леса, горы и оттуда производили свои заботы на мирное население, мешая последнему заниматься мирным трудом и угрожая его жизни.

Естественно, что остатки разбитых банд нужно было ликвидировать и Советским правительством были приняты меры. В результате мы имеем страну очищенную от остатков бандитизма повсеместно.

Посмотрим какую же роль в этой работе играла Рабоче-крестьянская Милиция. Милиция была организована через пять дней после Октябрьской революции. На ее долю выпала громадная, трудная и страшная ответственная работа. Нужно было поддерживать порядок в стране, только что сбросившей с себя ярмо капитализма, бороться с возмущавшейся не по дням, а по часам уголовной преступностью; охранять вятые у капиталистов их предприятия; свести в исполнение массу диктованных приказов... И если принять все, что проекал Милиция в первое время государственной внутренней организации, то потребуется целые тома. Особенно эта работа была тяжелой потому, что Красная армия не было еще организована, не были созданы ЧЕКА, прочие аппараты власти и на местах, где бы милиция могла черпать нужные ей подержку и указания.

В такой период работа милиции, безусловно, не могла носить строго систематический план, а работала во всевозможных направлениях, считаясь с ударностью того или другого задания.

### Милиционер—проводник законов Советской власти (М. Рагин).

### На страже революционного порядка.

5 го ноября состоялось общее собрание милиционеров, на котором принята следующая резолюция: "Выслушав инструктивный доклад тов. Павловского о правах, обязанностях и деятельности милиции, мы, сотрудники Милиции, обязуемся всеми силами поддерживать внутреннюю дисциплину, бороться с преступным элементом и уголовным бандитизмом, не щадя своей жизни, следовать за правительством в проведении на местах в жизнь всех распоряжений высших органов власти, стоя на страже законности и порядка и охраняя права трудящихся, в точности выполняя все распоряжения, как вашего непосредственного начальника так и других правительственных учреждений, держа себя с гражданами, хотя бы они и были преступниками, корректно, но быть в то же время и законопослушательными."

Учитывая напряженность и разнообразность работы милиции при Советском правительстве было издано в 18 году, в июне месяце, положение о Милиции, в котором уже были систематически намечены задачи Милиции.

Следующий период времени, т. е. момент организации Красной армии и впоследствии организации ЧЕКА, разгрузил аппарат Милиции и позволил ей широко развернуть свою работу в области общественной безопасности и борьбе с уголовной преступностью.

Эта строго систематическая работа, включая в себя и наблюдение за проведением в жизнь распоряжений, как центральных, так и местных властей, продолжалась до значительных изменений до 1921 года.

В связи с ликвидацией крупных бандитских фронтов и демобилизацией части армии, окончательный разгром и вытеснение бандитского элемента были поставлены одной из ударных работ Милиции. Заслуга Милиции здесь в этой работе громадна. Результат мы видим перед нами. Население спокойно. Осталась только борьба с уголовным элементом.

Перейдем теперь к работе милиционеров в настоящем. Милиционер—проводник законов Советской власти, милиционер—часовой законности и порядка, милиционер—чистота власти, обязательной доверенности рабоче-крестьянского правительства, милиционер—часовой революционной законности и порядка.

Вот что в общих чертах представляет из себя Милиция Миллиция необходима для самого населения. Кому поручена наша общественная безопасность—Милиция, кто защищает нас от уголовного бандитизма—Милиция, кто следит за несомненным обязательными постановлениями, на правлении к улучшению быта населения—Милиция, кто борется с нарушителями порядка—Милиция. Следовательно, без Милиции в нашей общественной домашней жизни не обойтись. За что же это гвардей? Это говорит за то, что если Милиция является необходимым для нас органом, то и нам в таком органе нельзя остаться безучастным. Каждый сознательный гражданин должен немедленно пересмотреть свои прошлые отношения к Милиции и немедленно исправить их в будущем. Нужно помнить, что только максимальная поддержка аппарата Милиции приблизит нас к скорейшему валеживанию нашей общественной безопасности.

Итак, признаем важность работы этого необходимого аппарата и дружными силами будем помогать ему в его работе!

Ильин.

## Герои милиции.

На вчерашнем воспоминании в клубе ЧОН, в день празднования, будут чествоваться следующие герои милиции:

1. Валзуев.
2. Понямов.
3. Лучинский, 4. Зайкин, 5. Жарков, 6. Сенин, 7. Бр дия 8 Чер-

- нов, 9 Колмыков, 10, Леоненко, 11. Локтев, 12, Ведерников, 13. Табанов, 14. Мануйлов, 15. Дроздов, 16 Гриняи, 17. Листочкин, 18 Лучиняи, 19. Тусков, 20. Щитин, 21 Дьяков, 22. Поко-тилов, 23. Вобнев.

## Милиция была и останется органом Советского государства, орудием пролетарской диктатуры (Л. Троцкий).

## ПЛАН празднования 5 летней годовщины Рабоче-Крестьянской Милиции в гор. Барнауле.

Праздник начинается вечером 11 ноября в 6 часов вечера в клубе ЧОН, посвященный обзору, главным образом момента работы и жизни милиции.

По окончании воспоминаний специальный номер "Жавой газет", посвященный празднику и концертные отагеление.

После окончания концерта отагеления на Соборной площади в присутствии всех участников и гостей будут сожжены эмблемы старого строя.

Этим заканчивается празднование 11 ноября.

### ПРАЗД

12 ноября в 13 часов для состоится парад, в котором кроме частей милиции принимают участие следующие организации: Горсовет, Горком РКМ, Павлун Губар фосовета с ф. балюками и меткомами, шевские организации Губмилиция.

Собрание пукит: члены Горсовета собираются у Губисполкома; РКМ, в своем Горкоме; Павлун Губарфосовета у Губарфосовета, шевские организации у

Губисполкома, откуда все организаци и 11 часов для стройными рядами со знаменами выстраиваются на Церемонную (быв. Демидовскую) площадь.

После окончания парада члены милиции направляются в клуб ЧОН на торжественный обед сачка.

Вечером в 6 часов в помещении клуба ЧОН состоится торжественное заседание Горсовета с участием представителей партийных, профсоюзных и шевских организаций.

По окончании торжественного заседания спектакль "На плаче над трудами" и живая картина.

В нижеупомянутых клубах проводятся перед спектаклями доклады на темы посвященные празднику.

- Клуб Зинцова тов. Семенов.
- Клуб Володар. "Решетавков"
- Клуб Федосеев. "Егорев"
- Клуб Мар. "Школовский"
- ЧОН. "Маурия."

Комиссия по устройству праздника.

## Попытка со стороны буржуазии внесения в ряды милиции капиталистического разврата должна разоблачиться и беспомощно искорениться. (Л. Троцкий.)

## Рабоче-крестьянская милиция.

(Тезисы для агитаторов).

1. Рабоче-крестьянская Милиция родилась в великие Октябрьские дни. Она выросла от плоти Октябрьской революции. Из рядов Красной Гвардии и из передовых рабочих и сознательных солдат строилась в первые дни своего существования Советская Милиция. Тяжелые дни первого периода строительства пролетарского государства Милиция стала охранять на нашу Советскую власть от угрожающих ей внутренних опасностей: от контрреволюционных элементов и от осмелевших в переходное время преступников и бандитов.

2. В период гражданской войны, облекшей лучшие силы рабочих и крестьян на многочисленные революционные фронты, Милиция была тылом резервом Красной Армии. Рука об руку с чрезвычайными органами пролетарской власти она вела энергичную борьбу с контрреволюционными силами внутри страны, содействуя раскрытию преступности заговор и спонсоров ликвидации всяких классовых преступлений. Милиция во время гражданской войны была Красной Армией тыла, она остается и сейчас. Эта борьба стояла героической. Рабоче-крестьянская Милиция много жертв не одна сотня бойцов Советской Милиции отдали свою жизнь в борьбе с кулацкими бандами в деревне и на революционном посту на полях и ульях герда.

3. Эту свою работу Рабоче-крестьянская Милиция выполняла при огромных трудностях, при отсутствии квалифицированных работников, раздетая, плохо вооруженная, небезопасная, голодная. Между тем преступность

и бандитизм в республике постепенно был сведен к тому состоянию, в котором не всегда находилась Россия даже в условиях мирного времени. Если сейчас население может спокойно чувствовать себя на улицах городов и в домах, то оно обязано этим Красн. Рабоче-крестьянской Милиции.

4. Достижения в области установления революционного порядка являются тем большей заслугой Милиции, что они получены в нами, несмотря на крайне тяжелые материальные условия, в которых приходится ей работать и жить. Фронт отвлекал все силы и средства государства. Милиция снабжалась плохо. Это не могло не способствовать развитию целого ряда явлений ему Милиция. С нами ведет решительную борьбу рабоче-крестьянская власть. Царское правительство поощряло взяточничество милиции путем назначения на эти посты охладов. Мы даем милиции хлеб и масло, но не даем им денег, сказал один из высших министров. Советская власть не в состоянии в полной мере обеспечить всех работников государственного аппарата, так как наша страна нищая разоренная тяжкими войнами. Тем не менее все меры к улучшению материального положения Милиции приняты Советской властью.

5. С одной стороны, от каждого милиционера требуется революционная сознательность и твердое понимание того долга и доверия, которые возложены на него рабоче-крестьянской властью. В царскую полицию шли отбросы общества—казнокрады, взяточники, враги рабочего класса. На Советской же Милиции, вышедшей из недр самого

рабочего класса, лежит почетная обязанность охраны революции и революционной законности. Каждый милиционер является для населения наиболее близким представителем рабоче-крестьянской власти. Вследствии этого Милиция должна строиться из наиболее передовых, преданных революции пролетариев и крестьян.

6. Между тем, Милиция не свободна от некоторых недостатков, какие имела и царская полиция. Это объясняется тем, что в нее проникло много неустойчивых и преступных элементов. В условиях НЭПа одной из наиболее распространенных болезней Милиции является взяточничество. Взятка отбрасывает Милицию и вразном времени царской полиции и делает абсолютно невозможным проведение в жизнь государственных мероприятий. Взятничество в Милиции означает свободу и беспретельность развита и контр революционной и преступной деятельности при попустительстве самой Милиции. Милиционер берет чин прямой враг рабочего класса, каким был в свое время и царский городской В день пятой годовщины существования милиции громче всех должен раздаваться клич: "Долой взятку!"

7. Взятничество и способность преступному элементу со стороны отдельных милиционеров является следствием не только недостаточной обеспеченности работников Милиции, но малосознательности и чрезвычайно низкого культурного уровня их. Плохая материальная обеспеченность работников Милиции тратует, помимо повышения внимания к делу снабжения со стороны государственных органов, также пост явной заботы и внимания к Милиции и со стороны населения. Забота о Милиции должна носить такой же всеобъемлющий характер, как и в отношении Красной Армии.

8. С малосознательностью и безграмотностью в рядах Милиции должна вестись такая же настойчивая борьба, как и со взяточничеством и преступностью внутри самой милиции. Неграмотность способствует преступности. Царскому правительству важно было иметь рабочую и крестьянскую массу неграмотной

и темной, чтобы легче было колпачить и подавлять волею народа против правителя пулями и штыками солдаты самих же рабочих и крестьян. Советская власть, одаряющая на широкие массы пролетариата и сельских труженников, может быть сильна только сознательностью и культурностью этой массы. Милиционер носитель власти. Являясь ближайшим представителем ее в населении милиционер должен быть наиболее сознательным гражданином республики. Поэтому на должно быть ни одного неграмотного милиционера. Пусть день пятой годовщины Рабоче-крестьянской Милиции станет днем света, знания среди труженников Милиции.

9. Советская милиция строилась населе. Годы гражданской войны, отгнавшие лучшие силы и волевы специалистов Красную Армию, не дали возможности Милиции сложиться как крепкому военному органу. Недостаточно тщательный подбор людей и состава тратует особенно внимательно отношения к делу боевой подготовки милиции. Шестой год существования Советской милиции должен сделаться годом так же напряженной и внимательной всей учебы, каким был пятый год для Красной Армии. Этот год должен ликвидировать не только отбросы, но и отбросы военномиллициарскую безграмотность.

10. Из Милиции должны быть изгнаны все проникшие в нее преступные элементы. Только кровавая связанная общими интересами рабоче-крестьянского государства Милиция нужна Советской России. Оздоровить милицию можно, влияя в нее новые кадры сознательных рабочих крестьян Милиция нуждается пролетарских и крестьянских волевыных Суженная промышленность и сокращение производства и голода сельское хозяйство создали кадры безработных рабочих и сельскохозяйственных труженников. Пусть эти пролетарские труженники сена вдут в ряды Советской Милиции, где они нужны, в интересах обеспечения и упрочения революционного порядка и завоеваний Октябрьской революции.

Агит. Прап. Отдел Главлитпросвета.

## Милиция—оно, которое блюдет интересы рабоче-крестьянского государства.

## Среди молодежи.

### Юношеское спасибо.

На днях в пролетарское спортивное общество "Старт" поступили следующие пожертвования от почетных членов общества Губ. Совета Народного Хозяйства в лице тов. Терезина: разныма товарища на сумму 613 миллион руб.; от Губарфосовета, в лице тов. Футлякова,—50 миллион руб.; от ответственного секрет. р. Агитбукама Р.К.П. тов. Пидея—0 миллион руб. и от членов Р.К.С.М. и Р.К.П.—130 миллион руб.

Спортивное оно "Старт" приносит свою благодарность, а оказавшему ему реальную поддержку, вышеуказанным товарищам и организациям, и со своей стороны заявляет, что поставленную перед трудящимися юношеским задачу развития физической культуры этого важи. фактор в деле успешного восстановления народного хозяйства рабоче-крестьянской республики, оно выполнит с честью.

Совет общества.

## Красные или черные?

(Впечатления из Педтекиикума).

6 ноября возвращаясь на квартиру и проходя мимо здания будущего педагога, я услышал молодой радостный смех. Вспомнив, что сегодня, вероятно, педтехникум, как и все остальные организации, посвящая вечер воспоминаниям пережитой в революция борьбы, я зашел к ним, чтобы услышать эти воспоминания, в полной уверенности, что будущее творцы новой жизни проведут этот вечер интересно и содержательно. Но, к великому моему удивлению, встретил друзей:—танцующих, буржуазные песни, игру в поделум..

Стараясь сообразить, что происходит здесь, я в недоумении остаюсь. Меня скоро заметили—видите ли у меня оказалась некоторое отличие—я был в простом рабочем костюме,—как заблудшую овцу попросила к выходу А когда я хотел что то сказать—самым настоящим образом взяли за шиворот и заставляли покинуть зал Педтехникума. Вышел я на улицу и думаю: Это какие? Красные или черные? Мой вопрос разрешил появившийся настречу товарищ: — Чудах, ведь здесь учится ни-ты-ливы ген-дай..

Рабочий.

# Борьба с взяткой Работа и профессион. жизнь

## Взятничеству объявлена борьба.

(О взятке на транспорте).

Взятничеству объявлена борьба. Меры наказания за взятничество расширены до расстрела включительно. В каждой губернии организованы специальные комиссии по борьбе с взяткой.

Где же эта несчастная взятка обретает? С достоверностью установлено, что пыльным букетом расцвела она на транспорте. Здесь она приняла чуть ли не законную, юридическую форму. Стала частной дополнительной жалованья.

Продажа билетов по «защитным» и вне указанной цены, спекуляция билетами, нелегальная провозка грузов, провоз богатства сверх нормы, сдача багажа и провозка вагонов вне очереди — вот следствия взятки.

Сидельщики, составители поездов, дежурные по станциям, проводники и начальники поездов, кондукторские бригады, рейсовые, смельчак — вот из какой среды, главным образом, вывертываются закоренелые взятчики — хапуги.

Почему? Может быть эта среда материально обеспечена лучше других категорий рабочих? Без взятки не может существовать?

Совершенно нет. Установлено вст что: взятка хроническая болезнь, оставленная паразитом, взятка — прививка. В условиях разрухи транспорта — имеет благоприятную обстановку для развития.

Беспорно, конечно, что большая доля причинности взятки коренится и в условиях недостаточной обеспеченности железнодорожников, но и в этом случае это зло настолько громадно и разрушительно для на-

родного хозяйства, что дальше терпеть его не может.

Достаточно сказать, что сейчас идет борьба не на жизнь а на смерть — борьба хозяйства социалистического с хозяйством капиталистическим — отсюда этой борьбы зависит существование или нет диктатуре пролетариата быть или не быть власти советов. — достаточно сказать, что незаконное использование транспорта в это время есть тяжчайшее преступление, использование его ради взятки в интересах буржуазии, в интересах ее хозяйства — долж в силу Республики.

Как бороться с взяткой на транспорте? Могут ли искоренить взятку сами администраторы? Конечно нет. Борьба с взяткой не по плечу отдельным органам, а тем более отдельным лицам. Эта борьба должна носить широчайший общественный характер, ей должны помогать сами пассажиры и честные железнодорожники, ей должны помогать все, кто имеет хоть малейшее касательство к транспорту.

Особенно много могут помочь в этой борьбе и наши хозяйственные органы, которые пользуются иногда услугами отдельных взятчицков в целях скорейшего проведения своих грузов. Газеты сообщают, что на этот путь становились некоторые гос. органы. В этом ирется величайшая опасность. Этого не должно быть.

Взятка объявлена война. Прямом фронте с профессиональными, административными и карательными органами, при активной поддержке широких масс населения, эта война будет победоносно закончена, взятка — изжита.

Все на борьбу с взяткой! Железнодорожники.

## Меры наказания за взятничество.

Получение взятки, от кого бы то ни было и в каком бы виде таковая не выражалась, за выполнение тех обязанностей, кои входят в круг служебного долга, карается:

Лишением свободы на срок не ниже 5 лет, с конфискацией имущества.

Получение взятки в ущерб интересам службы, а также допущение вымогательства ее карается:

Лишением свободы от 3 лет вплоть до высшей меры наказания.

Посредничество в совершении или укрывательстве взятки карается:

Лишением свободы до 2 лет, с конфискацией имущества.

Лидо, давшее взятку и если своевременно об этом не заявит органам власти, карается:

Лишением свободы до 5 лет.

## Суд над Губшколой III Коминтерна.

В среду, 8 ноября, в кино театре «Мар» состоялся литературно показательный суд над Губернской Школой III Коминтерна, правящей много публики, преимущественно учащихся и учащихся.

На скамье подсудимых сидят ответственные руководители Школы: Завшккой — т. Красноусов, Завучебной частью — т. Парамонов и Председатель Школьного коллектива т. Пакрушин.

Зачитывается обвинительный акт, по которому Школа обвиняется в нарушении принципа общедоступности, привилегированном обучении, лаво — политическом уклоне преподавания в сторону коммунизма, в ведении трудовых процессов, школьном самоуправлении и проч.

Производится опрос свидетелей — учащихся и учащихся школы, из которых многие пункты обвинения уже выявляются явно несостоятельными.

После небольшого перерыва говорит обвинитель т. Стрелков, пытаясь построить обвинение на том, что приемом в школу подавляющего большинства детей рабочих и служащих, жертв гражданской войны и проч. школа нарушила принцип общедоступности, что при явном выраженной политической уклоне в школе не возможно разрешить задачу — образования гражданчески развитой личности, что обилие кружков и

предметов в школе и ее сиюминутное управление отнимают массу времени у учащихся и тем самым отрывают их от усилительных занятий учебными предметами.

Защитник, т. Пакрушин, в большой, сильно сказанной речи, доказал суду, что преимущественный прием в школу детей рабочих и крестьян есть явление вполне естественное и правильное, т. к. этим соблюдена пропорциональность классового населения города, что школа этим дает возможность нелицезнующему населению учить своих детей, имея же классы имеют возможность отдавать своих детей в другие школы и этим самым школа увеличивает доступность получения образования для широких кругов населения города.

Средняя средняя, отлученные школы в прошлом и настоящем учебном году, защитник доказал, что снабжение школы не так бедственно, что она также имеет нужду в средствах.

Указав на то, что школа всегда была политической и отражала интересы господствующей группы населения, что аполитическая школа быть не могла, т. к. тогда бы она потеряла бы всякое значение, защитник доказал, что явно-выраженный политический уклон в школе правил в другом уклоне в эпоху диктатуры пролетариата в школе быть не может. Школа должна помочь

## Вниманию Губпрофсовета.

Существующие тарифные ставки обеспечивают удовлетворение потребностей рабочих и служащих не в полном объеме. Причиной этого является конечно тяжелая экономическая обстановка страны.

Независимо от этой обстановки зарплата уменьшается в силу причин частного характера, сущность которых заключается в следующем.

По декретам центра нормирование оплаты труда производится Губпрофсовета. В первых числах платежного месяца по состоянию рынка определяется процентный минимум для средней квалификации труда.

Этот минимум является обязательным для всех предприятий, при расчетах с сотрудниками.

При неустойчивости рыночных цен на продукты питания и предметы широкого потребления, «проточный» минимум ко дню выплаты заработной платы, производящейся в большинстве один раз в месяц, отстает от рынка в среднем на 100—150 проц.

Правда, декретами центра это обстоятельство предусмотрено и учреждениям вменяется в обязанность различия между минимумом и уровнем рыночных цен доплачивать служащим и рабочим, на дене же получается ноль. Никаких доплат не производится и таким образом, реальное значение проточного минимума уменьшается в несколько раз.

На падении курса рубля и вытекающем отсюда повышении рыночных цен в колесном счете выигрывают только спекулянты.

Это явление отражается вредно не только на благосостоянии рабочих и служащих, но и на промышленности, т. к. понижает производительность труда.

Борьба с этим злом профсоюзными ячейками при учреждениях и предприятиях не достигает цели, т. к. администрация учреждений и предприятий категорически отказывается доплачивать различия, мотивируя это недостатком средств, коллективными договорами и т. д. Характерно, что экономия расходов производится за счет сотрудников получающих никакие оклады, но не за счет служащих, получающих чуть ли не миллионные ставки.

Завимая количественно очень сиромное место, они в отношении окладов являются для учреждений и предприятий тяжелым бременем и оказывают влияние на содержание массы рядовых работников.

Поняв, что это ненормальное явление вредно отражается на благосостоянии рабочих и служащих и самой промышленности, понижая производительность труда, мы настаиваем перед Губпрофсоветом взять в себя инициативу и разрешить этот вопрос в положительном смысле.

Председатель местного ГСНХ М. Трусов.

## ПО СОЮЗАМ

### Волокиты.

28 сентября фракцией РКП месткома главных мастеровских Алтайдоргов было вынесено постановление о том, что для

усиления работы месткома в качестве секретаря его необходимо назначение тов. Кадера.

Это постановление, провалявшись, видимо, в грудах канцеля-

ушались развить его политическое мировоззрение.

— Не на скамью подсудимых должна быть посажена школа, а на почетное место — закалывает т. Пакрушин свою речь.

Пред ставится последнее слово подсудимой.

Завшккой, т. Красноусов доказал суду, что школьное самоуправление, в эпоху образования мирового коллектива, очень ценно, оно должно создать гордую человеческую личность творца своего счастья, что это самоуправление есть средство для достижения великого идеала школы — радостного творческого коллектива.

Т. Парамонов указал на то, что обвинение в многопредметности и обилии кружков, брошенное обвинителем — несомненно, что программа школы

выработана авторитетными педагогами и вполне правильная.

Т. Пакрушин, говоря о школьном самоуправлении, подтвердил, что в том громадном интересе к школьному самоуправлению, какое наблюдается в среде учащихся есть подтверждение того, что самоуправление учащихся ценится и является необходимым дополнением к учебным занятиям в школе.

Суд вынес по всем пунктам обвинения полное оправдание школе и подчеркнул ее заслугу в том, что, школа своим политическим уклоном, разрушением основ старой опривыченной общественной выполняющей историческую миссию — обновления всего человечества.

Пением Интернационала заседание Суда закрывается.

лярских бумаг, попало в железногорский райком РКП только 8 января.

Как видно, «аккуратный» местком придает большое значение своим резолюциям.

Как быстро резолюции превращаются в дело!

«Примерный» месском, работа дальше в том же духе! А. М.

## НАМ ПИШУТ

### «Примерный» водолив.

На станции Большая Речка местный водолив гр. Колесников с целью спекуляции самовольно ушел в Семипалатинск, оставив на своем месте малолетнего сына, который не может физически справиться с работой.

Парамозов, вступив с поездом прогрозоз, по милости водолива Колесникова, остаются без воды.

Администрация ст. Большая Речка надо принять всеобъемлющие меры снабжения паровозов водой а «примерного» водолива Колесникова выказать за усердную службу.

### Надо проснуться!

Завскладом топлива при ст. Барнаул гр. Скворкин является каждый день на службу в 12 часов дня, заставляя тем самым ждать возчиков и других посетителей, являющихся к нему по служебным делам.

Такая «аккуратность» гр. Скворкина — результат частых поспоек и бутужей.

Советуем гр. Скворкину проснуться пока еще не поздно.

### Чем объяснить?

Администрация Байской заготконтторы выдает дежурному станции Байск Мостовенко, смотретью товарного дасра, «лим-

бирсовнику, весовщику и др. железнодорожникам предлайки. Интересно знать, чем руководствуется Байская заготконттора, выдавая пайки сотрудникам на своего учреждения?

### Забыают свои обязанности.

На ст. Байск железнодорожная администрация думает, что с наступлением зимы пассажирам не потребуются кипятки и поэтому не принимает никаких мер к исправлению котлов в станционной водогрейке.

А в этой водогрейке отсутствуют пайки для остужения кипятка и воды.

Администрация забыла свои обязанности и упустила из виду то, что в Советском аппарате имеются органы, замещающие Чека, которые за это могут привлечь к ответственности.

### Что хочу, то и делаю.

На кирпичном заводе при Барнаульских главных мастеровских завывающей этим заводом Добрынина, посорившись с студентом Анисниковым, не пускает его на работу, выпычивая в то же время причитающиеся ему жалованья.

Не мешает, кому следует сказать гр. Добрынину, что пора нагрившись пришла, что платить жалованье за ничего не сделанное только потому, что я мол хозяин, прошла за такие вещи ко голове не погладят. И. К. А.

## Деятельность Барнаульской товарной Биржи.

(Из доклада общему собранию членов.)

Цель собрания: Созывая членов Биржи, Комитет преследовал следующие задачи: 1) завершить организационное строительство биржевого аппарата, путем организации недостающих органов, 2) довести итоги четырехмесячной работы и 3) приблизить к Бирже членов ее, а через это и в оперативном мерческую работу.

Биржевые собрания и их посещение в первый месяц открыты биржевых собраний. Биржа, как коммерческий посредник, бездействовала.

В часы, назначенные для биржевых собраний, никто не являлся и собранный фактически не было ни одного.

Вначале редкие и случайные посещения, вскоре начинают увеличиваться и уже через некоторое время открыты Биржи стало видно, что она уже начинает становиться необходимым торговым посредником.

Фактическая посещаемость Биржи установилась в среднем ежедневно по 20 ч.

Точные цифры посещаемости за последнее время (с 1 по 14 октября) дают — 19 человек в день колеблясь между 14—28 чел.

Подразделение посетителей по группам, следующее:

Члены Биржи-Госорг	37 человек	23%
Из членов	15	
Члены Коопер	1	7%
Из членов	14	
Частные	153	70%
Итого 220 человек		100%

Эти цифры говорят за то, что о полной мере назрел вопрос об участии в делах Биржи частного капитала.

Вопрос об участии частного капитала уже разрешен в центре в положительном смысле, в выработанном нормальном уставе Биржи.

Вероятно, в близком будущем, все Биржи перейдут на этот устав.

Машинерный аппарат. В связи с тем, что за июль и июль была достаточно, подготовлена почва для повседневной работы Биржи, а, главным образом, благодаря увеличению с августа числа мажларов, работа Биржи заметно оживилась.

С этого времени не только увеличилась посещаемость, но стала заводиться прочные связи и постоянная клиентура, как в Барнауле, так и в других городах.

## КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО

### Движение населения в Муниципализированное г. Барнауле.

По данным прописки в адресном столе за год с 1 сентября прошлого года по 1 октября текущего года произошло по домовым книгам 25 464 чел. и выданы 25 845 чел., т. е. в течение года более чем одна треть населения переменила квартиру.

Из прописавшихся переменили квартиры в городе 11 600, из выписавшихся переменили на другие квартиры 9398. Разница 2202 человека — неаккуратная запись выехавших с квартиры, в результате чего получается сокращение свободной жилой площади. Это дефакт адресного стола и результат недостаточного контроля малецки.

Прибыло в город (разработанные данные за время с 1 марта) из других городов 2130, из сельских местностей 2608 и неизвестно откуда 599. Всего прибыло 5337 чел.

Выбыло из города в другие города 2362, в сельские местности 2680 и неизвестно куда 2488. Всего убыло 7530 чел. Таким образом из города вышло более, чем прибыло на 2193 чел., следовательно жилищное положение в гор. Барнауле ухудшается.

Выписано по домовым книгам умирших всего 633 человека, противоположное движение в группе частных, кооперация же,

### Муниципализированное имущество.

Всего в городе Барнауле муниципализированного имущества 493 домовладения, в них 722 жил. здания, 105 дач, 135 построек.

Жилые дома распределяются по этажам: одноэтажных 404 или 55,94 проц., двухэтажных 310 или 42,93 проц., трех и более этажных 8 или 1,13 проц.

По материалу стен: деревянные 570 или 78,95 проц., каменных 113 или 15,65 проц., смешанных 39 или 5,40 проц.

Дач одноэтажных 98, двухэтажных 37, зимних 65 и летних 70.

Общая площадь жилых зданий 32 885,67 кв. саж. Кубатура дачных помещений 2886,45 кв. с., кубатура торговых помещений 5560,36.

ПО СЕЛАМ И ДЕРЕВНЯМ

Служба Комната 2 98 кв. м. с... Матрошкин имеет труда... № 102. Справиться с 4-8 ч. Блжк. лентка 68 во дворе, по флигелю вых. 2305

Алтайгубконтора „ХЛЕБОПРОДУКТ“

Алтайгубконтора „ХЛЕБОПРОДУКТ“ назначает на 11-е ноября в 12 часов дня Т О Р Г И на продажу до 12000 комплектов сбоев, которые находятся в следующих убояных цувтах:

- подсобувет Каллистратово — до 5000 комплектов
Бураново — до 3000
Лебазье — до 4000

Желающие участвовать на торгах подают о том письменное заявление в Бюро „Хлебопродукт“ (Мало-Олонская, № 7), внести залог в размере 10% с общей стоимости партии. Справки можно получить в Коммерческом Отделе Алтайгубконторы „Хлебопродукт“.

2319

Объявление

Во исполнение пункта 5 обязательного постановления Губисполкома № 92-2 (Бр. Алтай № 245) Алтайский Губернский Отдел Коммунального Хозяйства предлагает всем заинтересованным государственным учреждениям и предприятиям, а также партийным, профсоюзным и кооперативным организациям в недельный срок представить свои заявки на отвод им муниципализированных домов для жилья служащих и рабочих, указав адреса намеченных ими домов.

Подробные сведения по этому вопросу можно получить в Жилищном подотделе.

Зав. Алтайгубкомхозом Игнатович. Зав. Жилищным подотделом Крылов. 2398

Объявление

Готовится к печати Алтайский Губернский ЕЖЕГОДНИК.

(1-й год издания)

С приложением отчета Алтайского Губэконосовета Труда и Оборона.

В „ЕЖЕГОДНИКЕ“ будут помещены сведения по следующей программе: общий очерк губернии в естественно-историческом и экономическом отношении. Территория. Население. Сельское Хозяйство. Промышленность. Торговля. Кооперация. Транспорт. Местные финансы. Коммунальное Хозяйство. Народное образование. Народное здравие и т.д.

В „ЕЖЕГОДНИКЕ“ будет приложена карта губернии в современных границах.

„Ежегодник“ будет служить необходимой справочной книгой для всех учреждений, организаций и частных лиц, имеющих деловые связи с Алтайгубернией.

Открыт прием объявлений в „ЕЖЕГОДНИК“ от советских кооперативов и частных организаций отдельных лиц, по цене: за страницу 30000 рублей, 1/2 страницы 12500 рублей; 1/4 страницы 7500 рублей.

Объявления принимаются ежедневно в Секретариате Губэконосовета, г. Барнаул, 1-й Дом Советов, Ком. 11.

Секретарь Губэко С. Лепский. 2196

Объявление

Бюст Ленина и визитные художественные статуэтки, исполненные в мастерских Госиздата, поступили в продажу. Магазины—Пушкинская, № 58.

Объявление

Альфонсское Общество „ХЛЕБОПРОДУКТ“ известит жителей гор. Барнаул о том, что им

ОТКРЫТА ПРОДАЖА:

Брунчатки всех сортов Мука—простой, обоевой и сеяной Крупы: манной, гречневой и пшеницы.

О т в е т. О т в е т. Ж Е М Ы Х О В. О т в е т.

Буса и прочих хлебобулочных

Мушная утка помещается: Мушной базар, против весов, деревянный корпус бывш. ВТОРОВА. 2277

Различные магазины АЛТАЙТОРГА

№ 1—Мало-Олонская, № 2 № 2—ул. Льва Толстого, № 42. № 3—Хлебный базар Октябрьский пер. ул.

Имеют в продаже

Фабриката государственной кооперативной и частной промышленности.

- Мешки, рукавицы, шапки. Армейск. сапоги и ботинки. Распор. в саломный. Кожа юфть и сыромять. С б р у я. Кошма, завари. и строит. Посуда стеклянная. Политура. Плиты чугун. кухонн. Вакваляни. Мумия, охра, краски разн. Г в о з д и. Железо сортовое, листовое и др. жел. скоб. товары. Г р а ф и т. Сода каустическая. Скипидар рус., кисл. к. норвеж. Известь негашеная. Спички и другие товары.

ОЖИДАЕТСЯ ПОЛУЧЕНИЕ ИЗ Ц Е Н Т Р А ВСЕВОЗМОЖНЫХ ТОВАРОВ.

Продажа производится оптом и в розницу путем товарообмена и за денежные.

Магазины открыты с 8 часов утра до 4 ч. дня.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

СОЛЬ ПРОДАЕТСЯ ПО 250 руб. за ПУД.

Франко Боровые соляные промысла, находящиеся близ села Водичи, Славгородского уезда. Выдача нарядов на получение соли производится в г. Барнауле, в Алтайторг, ул. Льва Толстого, № 42, в Бийске—в Уторге, Советская ул., д. Иванова, на ст. Рубцовка, Алт. жодороги, у Уполномоченного Алтайторга и непосредственно на Борсольпромыслах. Продажа соли производится на деньгами и товарообмен, на продукты сельского хозяйства и сырья.

Объявление

Уполномоченного по Алтайской губернии Всероссийского Государственного Союзсиндиката.

Настоящим довожу до сведения Госучреждений, кооперативных торговых-промышленных организаций и частных лиц, что с сего числа отзывается операция Союзсиндиката по продаже соли для города Барнаула и Алтайской губернии. Об условиях продажи коучать сведения у Алтайского уполномоченного Сиботдела Всероссийского Союзсиндиката Д.Р. АЛЧЕДАЕВЪЮГО, временно проживающего в 1-й Советской Гостинице, в Барнауле.

Ежедневный прием, за исключением праздничных дней—с 9—11 ти часов утра и с 2—4 пополудня.

Уполномоченный Союзсиндиката По Алтайской Губернии Алчедаетский 2173

Объявление

Согласно приказам НКВД по Центрваку за №№ 985/913 и 1037/922 являются исключенными из общего правила об оплате проезда беженцам и опативатаи Латвия лишь трудящиеся и немущие беженцы, которые пользуются правом проезда на родную за счет РСФСР.

Подробные сведения предлагается получить в Губэаэстоле при Отделе Управления Губисполкома.

Завед. Отделом Управления Палькин. Зав. Эваэстолом Вязов. 2314

Объявление

Настоящим доводится до сведения госучреждений, торго-промышленных организаций и частных лиц, что Алтайский Торгово-Промышленный Судеб. РСНХ (Алтайторг) реорганизован с 1-го сего ноября в Алтайское Пашевое Торгово-Промышленное Товарищество, с передачей актива и пассива Алтайторга Алтайторгу.

Представления Чувашев. Зав. Ощ. Частью Цалаянский. 2317

Объявление

Отдела Управления Губисполкома.

По установленным правилам органы ЗАГС выписи актов гражданского состояния выдают один раз, вторичные же выписи выдаются только в особо исключительных случаях.

Объявляя об этом для сведения заинтересованных лиц и учреждений Отдел Управления считает нужным указать, что ни одно учреждение не в праве оставлять у себя в производстве подвешенные выписки актов гражданского состояния, а обязаны возвращать их владельцам.

В случаях надобности учреждения у себя в производстве могут оставлять только копии этих документов.

Заведывающий Отд. Управления Палькин. Зав. Губотделением ЗАГС (подпись) 2309

Объявление

Настоящим доводится до сведения учреждений и частных лиц, что на собственных бойках и салотопленном заводе Холодильника производится:

- убой коров, Перетопка масла, лошадей, сала кашного, баранов, сала технического, свиней,

Убой свиней производится раз в неделю по четвергам. Зав. Хладобойней Дроздов. 2296

Продхоз б. Алтупродгуба

продает овсяную и пшеничную СОЛОМУ по цене 700 р. воз, без доставки, на б. заимке Горетозового. За справками обращаться в Управпродхозем Никитину. (Пуш-винская, 32, верх). 2313

Объявление

Барнаульская Заготконтора назначает на 11 ноября с.г.

ТОРГИ

на сдачу работ по постройке сушилки-сарая на мельнице № 4. Желающие торговаться должны подьть в указанному времени заявление в закрытом конверте с надписью „к торгам на сушилку“, с вложением своих условий и внести в кассу Заготконторы 40000 руб. залога, деньгами выпуска 1922 года. С условиями постройки можно ознакомиться ежедневно в часы занятий в Заготконторе (ул. Короленко, 86).

Пом. Завзаготконторой Мещалов. Секретарь Конторы Александров. 2320

Паук.

(С. Солоновка, Сычев. вол.).

В районе эдешнего села имеются несколько мельниц.

Когда все мельницы работали, то завсуду не было и брали за помол везде пятнадцатую пудовку Но вот, за неимением промисловых свидетелей, все мельницы закрыли, осталась одна Черкасавская.

Так как мельники народ сообразительный, то Черкасов не мог не учесть своего, создавшегося теперь положения.

К тому же, надо сказать, по закрытии мельниц Черкасов обогател помошницами — значит, тем более для него шансов и возможности.

Принадлежность И Черкасов признавал, стал брать вместо пятнадцатой пудовки—десятью.

Такого условия НЭПа, тако за возможность печального обратательства.

— Лови момент.

Нельзя ли этой новли момента поможить если не копец, то хотя какой-нибудь предел...

Прятышинов.

Аферист.

(с. Песчаное, С. Тырыш. вол.)

Наше Песчаное по части мошенничества под продажным флагом, как оказывается, преудредило город Бийск

В прошлом году в нашем Песчаном был одно время ссыной пункт, который затем перевели. После перевода местный гражданин Иваншилов продолжал инимать хлеб, якобы в проделок, на что выдавал фитинные квитанции. Таким обманым путем Иваншил приваял 150 пудов ма сляничного семя.

Всю зиму Иваншилов бил масло, сам в нем, что и выжигается, купался, сужуд другим и продавал.

Однако, в настоящее время недоуменье разрешилось, секрет Иваншиловских запасов раскрылся: семя, сданное по фитинным квитанциям Иваншилову, разумеется, в зачет продажного не попало и илихиты Иваншилова оказались, таким образом, недомышлями...

Аферистам, играющим на проделках, настоятельно необходимо дать урок и раз навсегда устранили так, чтобы примеру Иваншиловых и Язковских не было подражателей.

Г. К.

По Барнаулу

В Губоно.

Приказом Губнеполкома по ставовию поручить Губоно совместно с бюджетной комиссией определить число школ, поддемащих безусловному оставлению на содержание местного бюджета, разрешив Губоно на учреждение невеличественные в эту сеть догавора с населением.

По мнению Губоно на содержание местного бюджета по Барнаульскому уезду должно остаться 133 школы на общего числа 289.

К подготовительным работам по заключению договоров уже приступлено.

Б. Алтайгубсобесе.

Ликвидация Собесов. Последняя жонга арнееса нам весьма важное решение особой комиссией по ликвидации Наркомсобеса.

Комиссия вносит проект, согласно которому Наркомсобес и все аппараты его на местах ликвидируются.

Дело социального страхования передается в Наркомтруд.

Обеспечение инвалидов войны—военному ведомству.

Борьба с лихачеством и беспризорностью—Наркомвнуделу.

Крестьянская взаимопомощь—Наркомзому.

Борьба с проституцией—Наркомздраву.

В Губисполкоме.

Забота о Рабфанах. Президиумом Губисполкома, по докладу тов. Пировских о снабжении студентов Барнаульского Рабфака, вынесено постановление просить коллегия Наркомпрова укорить рассмотрение вопроса об отнесении расходов по содержанию Барнаульского Рабфака на государственные средства, и предложить Губпрофсовету поддержать ходатайство Губоно перед Наркомпровом по линии ВЦПС.

В Губсовнархозе.

Открытие Кожтреста. В виду последовавшего сс вторым Сибпромбюро согласия на организацию Кожтреста в Алтайской губернии, означенный трест считается открытым с 1-го октября.

В состав треста входят: кожзаводы № 1 (в г. Барнауле) кожзаводы №№ 3 и 5 (в г. Бийске) овчинный завод № 1 и швейно-кожшесточесальный завод № 6 (в г. Барнауле) со всеми подсобными предприятиями, находящимися при вышепоименованных заводах, лав ему наименованне Губернский кожевенный трест Алтайгубсовнархоза — „Губкожтрест“.

Правление Кожтреста утверждено в составе: председателя правления—председателя ГСНХ Терезова и членов: директора кожзавода № 1 Сычева и директора Мехкомбината Дукельского.

Открытие Пайторга. Согласно общему учредительному собранию

Р.В.М. Ельцов № 289

Почтовый ящик.

Е. Л. (Бруснецово). В ответе говорилось об алтайском крестьянстве. Так как он нег при выявлении каких бы то ни было объектов обложения, сырмеза их, то к уверениям его необходимо относиться крайне с осторожностью и скептически. Фактами установлено, что в большинстве случаев и больше всех имеет слезы крокодьяна элемент кулацкий, шкурнический.

Что же касается нашего „доказывается фактом“, то мы имеем тоже целую серию фактов с думными актами о будто бы поврежденных кобылках, червем и пр. хлебах.

Издатель—Алтайгубернский Коммунальный Хозяйства И. Зобанин